

Передплата

на «РУСЛАНА» вносьть:

в Австрії:

на цілий рік . . . 10 ар. (20 кор.)
на пів року . . . 5 ар. (10 кор.)
на чверть року . . . 2:50 ар. (5 кор.)
на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 16 франків
Поодинокое число по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щодня крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудни.
Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 9 ул. Коперника (Ліндго ч. 9.) Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.
Рукописи звертає ся лише на попередне застереження. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Националімі» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

Нове польське сторонництво.

На днях збула ся в польській суспільности давно приготовлювана і поволи дозрівша подія, яка на будуче уформоване політичних відносин краю може мати велику вагу. Сею подією є перший отвертий і свідомий виступ польської демократії. Ми подали вчора обширне справоздане з перебігу з'їзду сего «цвіту польської інтелігенції» — як себе називають провідники демократів. І справді зібрав ся в львівській ратуші спорий гурт світличих людей, хочай до тепер не так видних на політичній полі. Але нові, свіжі чинники бувають звичайно тим енергічнішими, тим більше охочими до праці і посвятити. Тому можна прийняти, що і нове демократичне сторонництво розвине широку діяльність і вже до нових виборів може приступити зі значним заступом прихильників.

Галицька польська праса — виявивши «Słowo Polskie» і «Kurjer Lwowski», ну і «Reform-y» — прийняла нове сторонництво взагалі неприхильно. Подамо понизше її голоси про з'їзд і партію, але передовсім нотуємо замітки «Дѣла» у вступній статі «Польські демократи»:

Програма відроджуючого ся сторонництва, є очевидно шовіністична польська, котра згадує про «неповнені національні обовязки супротив Шлеска і Буковини (!)». Програма кривдує собі також, що Полякам ще «далеко до повности язикових прав в naszym kraju».

В рускій справі «демократи» стоять на тім самим становищі, що і найконсервативніші польські сторонництва, котрі виступають з гаслом «ніега Руси!». З найбезличивішим цинізмом демократи заявляють, що «попремо ті їх (Русинів) змаганя, котрі зможуть утревалити спільність наших краєвих і національних (!) інтересів».

Що Русини доперва в «демократах» знайдуть серйозного ворога, доказують дальші точки їх програми, котра зазначає потребу «правдивої самоуправи краю, котру мусить випередити відповідна зміна правнополітичного становища краю супротив держави». Відтак наступить основна адміністративна реформа: «Громади треба злучити з двірками обшарами; а так сполучені громади злучити в більші збірні громади».

З такою національною, краєвою і адміністративною програмою, демократи будуть іти солідарною і сильною фалангою против Русинів яко нації, против Русинів яко хлопської класи. Де при виборах консервативний шляхтич не буде міг побороти демократичного Русина, там з найбільшою певністю всі виборчі надужити дадуть мандат польському демократови. Також мимо проклямованої «отвертої борби з консерватизмом», «демократи» будуть поборювати руского кандидата там, де з двох польських кандидатів більші вигоди може мати польський консерватист.

Від консерватистів ріжняться ся демократи поступовішими постулатами в області соціального законодавства. Демократи домагають ся розширення обезпеченя робітників, обезпеченя приватних урядників і т. п. В економічній політиці сторонництво хоче перти до вкороченя фіс-

калізму і реформи належитостей, обниження цін соли і знесеня дрібної лютерії. Край мусить мати участь в консумційних податках і поступенно переминювати їх в реальні податки. Найбільша часть постулатів сторонництва має на увазі інтереси міських промисловців.

Рада шкільна має бути скріплена автономічним елементом — очевидно на се, аби Поляки газдували в руских школах, так як їм захоче ся, а ніхто не мав права мішати ся в ту їх господарку. Одним з найголовніших постулатів «демократичного» сторонництва є виборча реформа до сойму — борони Боже до парламенту, бо шляхта з демократами і так вже має там перевагу. Ціле однак жадане реформи краєвої ординації виборчої обмежає ся на заведеню п'ятої курії. О загальнім голосованню, о безпосередніх виборах зі сільської курії «демократи» не згадують. Очевидно! страх перед Русином гамує їх в демократичнім запалі. Ворог шляхтича, хоч виступає до отвертої борби з «консерватизмом», не хоче завести загального голосованя ні безпосередніх виборів, бо «поборювані» демократами польські консерватисти потратили би свої мандати в руских виборчих округах.

Русини повинні тепер вже знати, що то мож надіяти ся по сих демократично фарбованих лисах. Спеціально рускі міщане не повинні дати злапати ся на деякі демократичні постулати демократичних кандидатів в містах і місечках східної Галичини. Як доси поборювано «консерватистів», так треба нам тепер і в будучности поборювати і демократичних «противників» консервативної партії. Чи станемо на загально національнім, чи на чисто хлопським становищі, наша тактика супротив одних і других мусить бути одна.

В останніх часах містило «Słowo Polskie» вступні статі, обговорюючі аж до змудження намірений «зворот на ліво» польських демократів. Се викликувало полеміку зі сторони консервативної праси, яка сю польську «демократію» ідентифікувала з «деструкцією» відносин в краю. І так пише краківський «Czas», який ще не мав перед собою повного справозданя зі з'їзду:

Поминаючи вже з правдиво східною фантазією викомбінований «зворот на ліво» — варто звернути увагу на натиск, який кладе «Słowo polskie» на концентрації «демократичних сторонництв»; ходить йому очевидно о позискане опозиційних, людських груп, які до тепер досить успішно опирали ся приманам ліберальної партії. Але не досить на тім; понятя концентрації розширяє львівський орган дуже далеко, бо аж на Стояловчиків та соціалістів. — В статі, названій мальовничо: «Купуючи людом», ся гадка розведена докладно, а союз з соціалістами викликає кілька плятонічних застережень, обчислених на се, щоби надто не зворувати нашого міщанства, то прецінь наради з'їзду доказують, що «демократи зі Słowa» готові в кожній хвилі іти рука в руку з революційним соціалізмом.

Найосновніше збивав «Przegląd» виводи «Słowa» про потребу і можливість злуки всіх опозиційних, польських сторонництв. Сю агітацію приписував «Przegląd» кільком невдоволеним дневникам, які перед півтора роком, по знанім фінансовім стрясенню, розвинули нечувано підбурюючу, повну ненависти агітацію: зненавиділи они

край і раді би єго підпалити з усіх кінців! Тепер-жеж, по з'їзді нового сторонництва стверджує «Przegląd»:

Зближене опозиційстів не опирає ся на жадній додатній програмі, але єдино на опозиційних почутях, на стремліню до створеня иньшої більшости в соймі і державній раді — а передовсім на намірі спільного підпираня себе при найблизших загальних виборах до Сойму. Дальше не може іти солідарність опозиційних сторонництв, бо они межі собою є такі суперечні, як приміром огонь і вода. Ліберали старого крою, Стояловці, людовці семіти і антисеміти, вкінці соціалісти не можуть спільно працювати для краю, для цілої суспільности, понеже всі їхні суспільні і політичні погляди є зовсім ріжні. Тільки в негації, тільки в буреню сего, що є, можуть сі сторонництва бути солідарними, але коли-б їм удалось збурити існуючі відносини, то жадних нових они не зуміють витворити. Очевидно творці сеї демократичної унії не є так наївними, щоби не розуміли сего; тому в запрошенях на віче та в нарадах віча старали ся не порушувати жадної такої справи, яка сейчас відслонила би пропасти, що ділять сі опозиційні фракції. Творцям демократичної унії ішло з одної сторони о забезпечене для себе мандатів підчас будучих виборів, з другої сторони о створеню генерального штабу опозиції, в яким штабі они стали-б генералами. Сей штаб буде складати ся з півслів лівиці і мужів довіря таборів: людового, Стояловців, лібералів і т. д. Буде се отже передвиборчий, центральний комітет все-опозиції.

«Dziennik polski» ломить жереб над новим сторонництвом, кажучи:

Жаль лише бере чоловіка, що в сих зборах взяв участь деякі поважні і поважані в краю люди, що своїми голосами також піддерли предложену п. Рутовским програму сторонництва, програму, яка збільшає заколот в нашім краю і так вже збідженім борбами сторонництв, агітаціями ріжних великих і малих «мужів стану», програму, що ломить народну солідарність, з помочю якої ми лише єдино досягнули значіне і вплив в парламенті, програму, яка постановлює, що пп. демократи іти будуть на дальше рука в руку з царохвальцем, апостатою Стояловским і з соціалістами. Вистане вчислити сі точки програми, щоби схарактеризувати стремленя пп. галицьких демократів.

Будучі вибори з певністю зметуть з поверхні пп. галицьких демократів, які групують ся в соймовій лівиці, а на їх місце вийдуть властиво ті правдиві, польські послы демократичні, яким з'їзд висказав «нагану», а які, хочай їх мала група, дали численні докази, що хотять і уміють працювати для добра краю в народнім дусі, що ідуть самостійно, не лучачи ся з консерватистами, але також не хотять іти разом з антинародними та переворотовими сторонництвами: зі Стояловским і соціалістами. Виборці вискажуть небавом свою оціню, а мимо хороших балаканок пп. Рутовского та Романовича, сей вирок випаде для них фатально. Першим вістуном сего погрому є цілковите вицофане ся львівського міщанства з табора сеї демократії. За львівским міщанством, розумним, горячо патріотичним, правдиво демократичним, підуть також міщане других міст.

«Gazeta Narodowa» замістила лише головніші точки зі справозданя з'їзду де-

Розклад поїздів залізничних обов'язуючий від 1-го мая 1900.

(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-європейського).

Поїзд		до Львова		Поїзд		зі Львова	
посп.	особ.			посп.	особ.		
приходить о годині				відходить о годині			
	6:10	з Кракова, Берліна, Варшави, Відня		6:25	до Лавочного (Мункача, Пешту)		Борислава
	6:20	з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова		6:30	до Підволочиск (Київ) Бродів дв. головний		
	6:46	з Брухович, шод. від 13. мая до 16. вер. вк		6:43	» » » дв. Підзамче		
	7:45	з Янова		6:35	до Станиславова, Підвисокого, Потуртор		
	7:40	з Тернополя, Бродів на дв. Підзамче		8:30	до Кракова (Відня, Варшави), Стружа		
	8:00	» » » на дв. головний		2:55	до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15. вер.)		
	8:05	з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия		9:00	до Янова		
	8:15	з Сокаля, Рави рускої		9:15	до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз.		
1:35	8:50	з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер.		9:25	» » » дв. гол.		
	11:45	з Ядослава і Любачова		2:55	до Чернівців, Станиславова		
	11:55	зі Станиславова (Кересмезе, Потуртор)		10:20	до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова		
	12:55	з Янова		1:25	до Янова від 1. мая до 15. вересня в неділі і свята		
	1:15	зі Сколього, Стрия, а з Лавочного від 1. черв. до 15. вер.		2:15	до Брухович від 13. мая до 15. вересня в неділі і свята		
	3:14	з Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і св.)		3:05	до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер.		
2:20	5:17	з Підволочиск (Київ) Бродів на дв. Підз.		3:15	до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер.		
2:35	5:40	» » » на дв. голов.		3:26	до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер.		
	5:45	з Кракова		3:30	до Ряшева, Хирова, Любачова		
1:45	5:55	з Чернівців, Іцкан					
	6:00	з Сокаля, Белзця і Любачова					
Ніч							
8:40	7:24	з Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і св.)					
2:31	8:28	з Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і св.)		12:40	6:30	до Кракова (Відня, Берліна, Варшави)	
	8:50	з Брухович від 13. мая до 16. вересня шод.			6:50	до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша	
	9:23	з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.			7:10	до Тернополя дворець головний	
					7:33	» » дворець Підзамче	
	9:45	з Кракова (Відня, Берліна), Ясела, Розвадова			7:25	до Сокаля і Рави рускої	
12:20	10:00	з Чернівців, Букарешту, Гусятина, Потуртор			7:48	до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і св.)	
	10:15	з Лавочного (Пешту) Хирова			9:12	до Янова від 1. мая до 15. вересня	
	10:12	з Підволочиск (Київ), Бродів на дв. Підз.		2:51	10:40	до Чернівців і Іцкан	
	10:30	» » » на дв. голов.			10:50	до Кракова, Відня, Варшави	
	12:05	зі Стрия, зі Сколього від 1. мая до 30. вер.			11:00	до Підволочиск, Бродів дв. голов.	
	3:12	з Підволочиск на дворець Підзамче			11:25	» » дв. Підз.	
	3:35	» » » на дворець головний			4:15	до Кракова, Відня, Берліна, Самбора	
					4:45	до Брухович від 13. мая до 17. вер. шод.	

ЗАМІТКА: Гола ніч числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 минут рано. Час середно-європейский рівнять ся від часу львівського о 36 минут, а іменно 12 год. часу середно-європейського = 12 год. 36 мін. часу львівського. — Бюро інформаційне ц. к. залізниць держ. (Львів, ул. Красіцьких ч. 5) уділяє поясень в справах залізничних, продає білети всякого рода і розклади їзди.

За певну і добру льокацію
поруцаємо

- 4 ½% листи гіпотечні
- 4% листи гіпотечні коронові
- 5% листи гіпотечні преміовані
- 4% листи товариства кредитового земского
- 4 ½% листи Банку краєвого
- 5% облігації Банку краєвого
- 4% позичку краєву
- 4% облігації пропінацийнї

і всілякі ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо
по найточнішим курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

— РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —

Товариство взаїмних обезпечень

„ДНІСТЕРЪ“

перше і одіноке руске Товариство асекураційне, припоручене Всч. Духовенству і всім вірним Впроев. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх трех епархій, обезпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарські звяряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів гваранційних з днем 31-го грудня 1899 вивосить:

Фонд резервовий	245.814 кор. 52 сот.	} 486.145 кор. 92 сот.
Резерва премій	148.480 " "	
„ спеціальна	1.684 " 80 " "	
Фонд основний	72.000 " " "	
„ емеритальний	18.166 " 60 " "	

Тарифи »Дністра« дуже умірковані, услія обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся безпроболочно. До кінця 1899 року вивосили виплаченї шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дністра« приймає Банк краєвий і Каса ощадности у Львові, Коломиї, Самборі, Долині, Святинї, Городенці, Теревовлі і Заліщиках при позичках гіпотечних.

На жите можна обезпечитись через »Дністеръ« в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнійші услія, представляє своїми фондами найбільшу гваранцію і видає поліси і квіти в рускім язиці. Зголошена о уділенє агенцій в окрестностях, де нема близько агентів »Дністра«, приймає ся. »Дністеръ« виплатив агентам по конець 1899 р. провізії 216.714 корон.

Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕРЪ“

стваришене з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10

(дім »Просьвіти«).

уділяє позички за оплатою 5 ½% і 1% додатку на кошта адміністраційні, властителям ґрунтів і господарств до 500 корон за порукою двох відповідних ручителів або за інтабуляцією, над 500 корон тільки за інтабуляцією на першім місці, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященники, не посідаючі реальностей, мусять крім поруки двох ручителів предложити еще полісу житєву; обезпечитись можна через »Дністеръ« в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові після всяких можливих комбінацій.

Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентования від членів і третих осіб по 4%.

Уділ членський вивосить 50 кор., вписове 2 кор.

Членом бути і позичку дістати може тільки член обезпечений в »Дністеръ«.

Інформації уділяє Дирекція листовно або агенти Товариства взаїмних обезпечень »Дністеръ«.

Артистичне заведеє ритовниче малярства шильдів, відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір кавчукових друкарень

Генрик Шапіра

Львів, ул. Коперника ч. 3 (побіч аптеки Вл. Микольша). Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кавчукові і металеві для громад і урядів парохіальних. Шильди мальовані на шклі, дереві, блясі та полотні. Всілякі лякерования, позолочуваня хрестів. Таблиці і шильди лянї з ріжних металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми.

Гравури на металю та дорогих камях, печатки, штанци, відзнаки, букви, монограми, герби і гузики до упряжи та ліберії. Марки печаткові, бляшки шпунт. для броварів. Нумератори і стемплї на датум. Обцяги до пльомб, шабльони. Краска до печаток та хемична краска до білизни.

Цінники даром і франко.



Всілякі
КУПОНИ
ВІЛЬСОВАНІ
цінні папери
виплачує без потручення
провізії або коштів
Контора ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.
БАНКУ
Гіпотечного.